
Ｑ０．この１か月間に本・新聞・雑誌・インターネット情報などの文字・活字情報を読みましたか。

Ｑ１＿１．この１か月間で本を読みましたか。

86.1

91.3

91

90.8

90.7

92

89.9

89.5

90.4

83.8

82.9

84.5

13.1

7

8.8

10.2

8.9

8.7

7.7

8.8

8.8

8.1

15.6

16.5

14.4

89.2

0.8

1.7

0.2

0.6

0.3

0.6

0.3

1.3

1.6

1.5

0.5

0.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

高１

高２

高３

はい いいえ 無回答

66.1

95.1

94.9

94.8

93.5

90.6

87.4

83.2

79.4

71.0

57.4

48.3

51.7

33.8

4.8

5.0

5.1

6.5

9.4

12.6

16.8

20.6

28.9

42.4

51.6

48.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.2

0.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

高１

高２

高３

はい いいえ 無回答

平成23年度　　【調査1】児童・生徒の読書に関する状況調査　結果
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Ｑ１＿２＿１．この１か月間で読んだ本は何冊ですか。

22.2

5.2

4.9

6.2

10.5

14.9

23.9

25.8

33.6

30.8

35.8

35.6

17.9

5.2

7.8

9.9

15.0

18.7

23.8

24.9

24.6

22.4

23.4

21.5

12.1

5.5

4.8

7.5

10.1

14.6

15.4

15.5

16.9

14.9

12.3

13.1

12.4

6.1

5.0

3.4

5.9

6.8

8.9

8.4

7.7

6.4

5.2

7.0

5.3

6.3

16.3

21.2

19.3

23.0

24.9

23.7

22.0

15.8

13.9

11.7

11.9

10.8

10.3

22.5

55.4

61.7

49.2

40.1

25.3

18.6

10.5

9.8

7.5

11.7

7.7

10.1

3.3 5.4

2.9

2.6

2.1

1.7

2.1

2.0

1.8

2.8

2.3

2.5

3.8

3.9

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

高１

高２

高３

１冊 ２冊 ３冊 ４冊 ５冊～９冊 １０冊以上 無回答

7.68

18

14.01

7.65
6.02

4.64 4.21 3.64 3.85 4.27

11.02

5.03

18.81

0冊

2冊

4冊

6冊

8冊

10冊

12冊

14冊

16冊

18冊

20冊

合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３ 高１ 高２ 高３

平均冊数
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Ｑ１＿２＿２．なぜ本を読んだのですか。

32.5

18.1

11.1

4.0

4.2

6.2

17.6

6.3

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

合計

30.0

16.3

22.9

2.1

3.7

8.6

8.0

8.4

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

小１

28.6

19.9

19.5

1.9

3.9

8.9

13.1

4.1

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

小２

30.5

21.6

11.0

1.9

4.5

10.7

14.8

4.9

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

小３

33.7

20.0

10.1

2.1

3.9

9.0

16.9

4.3

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

小４

31.2

20.7

8.0

3.4

4.7

9.0

17.0

6.0

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

小５

32.2

20.7

6.5

3.5

3.9

8.2

18.1

6.9

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

小６

学年別グラフ
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33.1

19.6

5.1

4.1

4.4

7.1

20.4

6.2

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

中１

32.6

19.7

4.8

6.3

3.5

6.5

18.5

8.1

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

中２

32.8

17.4

6.3

6.2

3.1

8.5

19.0

6.8

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

中３

34.5

17.0

8.9

5.1

4.0

2.5

19.9

8.1

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

高１

33.9

16.0

11.3

5.1

4.6

2.9

20.0

6.3

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

高２

32.6

9.8

18.5

3.5

4.9

4.2

19.4

7.0

0% 10% 20% 30% 40%

普段から本を読んでいるから

他にすることがなかったから

知りたいことや調べたいことがあったから

友達にすすめられたから

家族や先生にすすめられたから

読書旬間だったから

その他

無回答

高３
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Ｑ１＿３．本を読まなかった理由は何ですか。

14.9

36.2

27.1

0.4

0.9

0.6

0.8

0.8

6.4

12.0

0% 10% 20% 30% 40%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

合計

17.0

27.3

13.3

1.8

3.0

3.0

8.5

3.0

4.2

18.8

0% 10% 20% 30%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

小１

13.8

20.0

19.5

0.5

2.6

3.1

9.2

2.6

7.2

21.5

0% 10% 20% 30%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

小２

17.8

24.9

17.8

2.3

5.2

0.5

4.7

3.8

7.0

16.0

0% 10% 20% 30%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

小３

17.9

24.3

28.0

0.4

2.6

1.1

3.4

2.2

7.1

13.1

0% 10% 20% 30%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

小４

学年別グラフ
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18.6

26.4

24.6

0.3

3.3

0.3

1.5

1.8

10.6

12.8

0% 10% 20% 30%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

小５

20.9

19.2

33.0

0.8

1.5

0.4

1.7

0.6

10.2

11.9

0% 10% 20% 30% 40%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

小６

17.4

30.0

28.0

0.7

1.5

0.5

0.5

1.0

9.1

11.4

0% 10% 20% 30% 40%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

中１

16.0

23.4

33.8

0.7

2.2

0.6

1.0

0.6

7.3

14.5

0% 10% 20% 30% 40%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

中２

12.0

34.7

27.8

0.1

0.9

0.3

0.8

1.1

7.2

14.9

0% 10% 20% 30% 40%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

中３

13.5

40.0

24.9

0.4

0.4

0.4

0.5

0.9

6.3

12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

高１

14.9

37.8

27.5

0.4

0.7

0.5

0.4

0.5

6.1

11.2

0% 10% 20% 30% 40%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

高２

10.3

47.4

21.8

0.2

0.3

0.6

0.4

0.4

4.5

13.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

文字を読むのが嫌いだから

本を読む時間がなかったから

読みたい本がなかったから

学校や地域の図書館に

どんな本があるか知らないから

家の中に自分の読める

本がなかったから

誰にもすすめられなかったから

難しい漢字が多いから

言葉の意味がわからないから

その他

無回答

高３
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Ｑ２．この１か月間で新聞記事を読みましたか。

Ｑ３．この１か月間で雑誌や学習まんがを読みましたか。

43.7

39

44.2

46.9

53.1

57.2

58.6

48.1

46.7

47.1

42.2

38.6

49.7

53.6

58.1

55

51.7

46.3

41.8

40.4

50.3

51.4

50.3

54.1

57.8

44.8 5.5

3.6

3.7

2.6

2.0

1.6

1.0

1.0

0.6

1.4

0.8

2.9

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

高１

高２

高３

はい いいえ 無回答

67.4

58.6

68.3

70.3

72.7

73.2

73.5

67.5

66.6

65.8

66.5

66.9

64.1

29.8

38.4

30.9

28.3

26.7

25.8

25.5

30.8

31.4

31.5

29.7

29.5

30.3 5.6

2.8

3.0

0.8

1.4

0.6

1.0

1.0

1.7

2.0

2.7

3.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

高１

高２

高３

はい いいえ 無回答
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Ｑ４．この１か月間で、パソコンや情報端末、携帯電話等の電子機器を使って、本や新聞、雑誌を読みましたか。

Ｑ５．この１か月間に、授業で学校の図書館を利用しましたか。

43.6

27.3

27

25.8

31.8

33.6

36.9

38

42.2

47.5

51.8

51

52.9

53.3

68.7

71.9

72.2

67.4

64.9

61.7

60.1

55.6

49.5

44.2

45.1

41.2 5.9

4.0

3.1

3.9

1.1

2.0

0.8

1.5

1.4

1.9

2.3

3.0

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

高１

高２

高３

はい いいえ 無回答

39.4

89.7

94.3

85.3

87.6

69.0

64.6

35.2

30.7

23.0

16.1

18.7

28.3

57.3

7.1

4.8

13.2

11.5

29.6

33.7

62.6

66.7

73.4

79.5

77.2

65.6 6.1

4.1

4.4

3.3

3.2

0.9

1.5

0.9

1.4

1.7

2.3

2.6

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

高１

高２

高３

はい いいえ 無回答
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Ｑ６．この１か月間に、公立の図書館を利用しましたか。

Ｑ７．この１か月間に書店や古書店に行って本を見たり、買ったりしましたか。

28.1

61.5

58.8

50.3

49

40.9

34.2

26.6

21.9

18.7

21.7

17.9

22.9

68.5

34.5

40.0

47.9

50.1

57.5

64.0

70.5

74.4

76.6

74.1

78.1

71.0

4.1

4.1

6.1

4.2

4.6

3.7

3.5

1.2

1.9

0.9

1.6

1.8

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

高１

高２

高３

はい いいえ 無回答

61.4

68.6

67.4

61.6

63.8

63.5

64.5

65.2

66.4

63.5

63.2

58.5

63.1

35.4

27

31.3

36.6

35.5

35

33.8

33

31.3

33.2

32.9

37.5

30.7

4.4

6.2

3.9

4.0

3.2

1.3

1.8

0.8

1.5

1.7

1.8

2.3

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

高１

高２

高３

はい いいえ 無回答
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Ｑ８．あなたは本を読むことが好きですか。

Ｑ９．あなたについてあてはまるものに○印を付けてください。

39

66.6

62

55.9

51.6

44.8

42.8

36.9

37.4

33.9

36.3

31.5

37.4

36.7

19.6

27.2

33.1

34.9

37.4

35.9

39.8

38.6

40.9

37.8

38.8

36.3

14.7

4.2

5.7

6.8

8.9

12.2

14.4

15.2

14.8

16.1

15

18

14.7

7.1

5.4

3.7

3

3.6

4.4

5.9

6.2

6.7

6

8.6

8.9

7

4.3

4.6

2.8

2.3

3.1

2.5

1.9

1.1

1.1

1

1.2

1.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

小１

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

高１

高２

高３

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい 無回答

55.4

25.1

50.1

44.9

87.0

5.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近な人に本を読んで

もらったことがある

身近な人に本を読んで

あげることがある

身近な人と一緒に図書館や

書店に行くことがある

身近な人と本の話を

することがある

家の中に本がある

どれもあてはまらない

無回答

合計
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92.4

66.3

75.9

67

93.5

0.2

2.6

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

小１

93.3

65.7

78.4

67.1

97

0.2

0.6

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

小２

83.8

52.1

69.9

60.2

95.8

0.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

小３

79.2

45.8

71.2

60.1

95.8

1

0.6

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

小４

71.9

37.7

71.3

54.9

94.4

1.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

小５

64.3

31.6

65.8

52.6

94.6

2.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

小６

学年別グラフ
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56.3

24.3

61.5

48.8

92.3

3

1.1

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

中１

45.7

18.2

53.3

45.8

89

4.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

中２

45.5
15.2

47.7
43.4

87.7
5.1
2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

中３

46.5
16.6

44.7
41.4

84.3
7.2
2.9

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

高１

43.3

13.3

36.9

36.2

82

8.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

高２

43.1

14

38.8

39.8

82.3

6.9

5.2

0% 20% 40% 60% 80%
100
%

身近な人に本を読んで
もらったことがある

身近な人と一緒に図書館や
書店に行くことがある

家の中に本がある

無回答

高３
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